
   

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ
ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ

n ΠΣΧΜ/ΤΚΔΜ: ΚΟΠΗΣ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ 2009
Μεγάλη επιτυχία σημείωσε και φέτος η ετήσια 
εκδήλωση κοπής της βασιλόπιτας του Πανελληνί-
ου συλλόγου Χημικών Μηχανικών-Περιφερειακό 
Τμήμα Κεντρικής & Δυτικής Μακεδονίας για το 
2009 που πραγματοποιήθηκε στο Διατηρητέο, την 
Πέμπτη 04 Φεβρουαρίου. 
Στην εκδήλωση παρευρέθησαν πάνω από 120 
μέλη και φίλοι του ΠΣΧΜ, τους οποίους και το ΔΣ 
του Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής & Δυτι-
κής Μακεδονίας του ΠΣΧΜ ευχαριστεί θερμά για 
την δυναμική και ζεστή παρουσία και συμμετοχή 
τους στις δραστηριότητες του Συλλόγου.
Η βραδιά ήταν ιδιαίτερα όμορφη και διασκεδα-
στική, ενώ πολύ ευχάριστα εξελίχθηκε -πέρα από 
κάθε είδους τυπική συνάντηση μελών για την ετή-
σια εκδήλωση κοπής πίτας- σε μια αφορμή συνά-
θροισης συναδέλφων, φίλων και γνωστών σε ένα 
από τα πιο κλασσικά σημεία συνάντησης της πό-
λης μας. Ήταν μια πραγματικά απλή, ζεστή, αλλά 
γιορτινή βραδιά που έδωσε την ευκαιρία σε φί-
λους και μέλη του ΠΣΧΜ να ξανασυναντηθούν, να 
διασκεδάσουν, να χαλαρώσουν, να βρούν παλιούς 
συναδέλφους και φίλους, να κάνουν καινούριους, 
να περάσουν κάποιες όμορφες, ξέγνοιαστες ώρες 
πέρα από το άγχος της καθημερινότητας. Τέτοιου 
τύπου εκδηλώσεις πιο ανθώπινου χαρακτήρα και 
ύφους ενισχύουν την ελπίδα για έναν πιο δρα-
στήριο και ενωμένο σύλλογο, ενεργό, δυνατό και 
συνεχώς προσανατολισμένο στην ορθότερη, ισχυ-
ρότερη και πληρέστερη αντιμετώπιση των προ-
βλημάτων, αλλά και προώθηση των συμφερόντων 
του κλάδου των Χημικών Μηχανικών. 
Το ΔΣ του Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής & 
Δυτικής Μακεδονίας του ΠΣΧΜ (Ζαχαριάδης Π., 
Κάρναβος Ν., Ηλιοπούλου Ε., Καζάκος Ι., Χατζη-
δούκας Χ., Καραγιαννίδης Ε., Βλαχάκης Δ., Αθα-
νασίου Κ., Κακοσίμος Κ., Πλάκας Κ. συντονιστής 
Ο.Ε.) εκφράζει τις ευχαριστίες του στα μέλη και 
τους φίλους που παρευρέθησαν στην εκδήλωση, 
τον κ. Φάμελλο Σ. μέλος της Διοικούσας Επιτρο-

πής του ΤΕΕ/ΤΚΜ, τον κ. Κολότσιο Α. πρόεδρο του 
Σ.Μ.Η.Β.Ε., την κα. Ευταξά Β. πρόεδρο του Σ.Α.Θ. 
και εύχεται έστω και καθυστερημένα σε όλους 
τους ΧΜ, τους φίλους τους και τις οικογένειες τους 
καλή χρονιά, με υγεία, ευημερία και πρόοδο σε 
όλους τους τομείς. Επίσης, ευχαριστεί θερμά τους 
χορηγούς της εκδήλωσης, ΤΕΕ/ΤΚΜ, ΚΟΣΚΙΝΑΣ 
ΑΒΕΤΕ, ENVIRONMENTAL CONSULTANTS και 
ευελπιστεί στη συνεχή πραγματοποίηση εκδηλώ-
σεων και δραστηριοτήτων εκ μέρους του ΠΣΧΜ 
πάντα με την ενθερμη υποστήριξη και ενεργή 
συμμετοχή των μελών και φίλων του. 

n ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΜΑΚΕΔΟ-
ΝΙΑΣ: ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ
Την Παρασκευή 3 Απριλίου, στις 19:00 στο Ερ-
γατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης (Αριστοτέλους & 
Ολύμπου), διοργανώνεται εκδήλωση ενημέρωσης 
με θέματα: 
• Παρουσίαση του νεοσύστατου Σωματείου Μι-
σθωτών Τεχνικών Μακεδονίας 
• Νέα Συλλογική Σύμβαση Εργασίας και εργασια-
κά δικαιώματα στον κλάδο των τεχνικών
• Οι εξελίξεις σε ΤΕΕ – ΤΣΜΕΔΕ – ασφαλιστικό
• Οικονομική κρίση – ελαστικές σχέσεις εργασίας 
– απολύσεις
Την εκδήλωση διοργανώνει το Σωματείο Μισθω-
τών Τεχνικών Μακεδονίας (Μηχανικών, Γεωλό-
γων, Τεχνολόγων, τεχνικών, σχεδιαστών), email 
επικοινωνίας: somtechnik.thes@gmail.com

n ΚΩΣΤΑΣ ΛΥΣΑΡΙΔΗΣ: ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ
Ανοιχτή επιστολή προς τα μέλη της Αντιπροσω-
πείας και τα μέλη του ΤΕΕ/ΤΚΜ, δια του Προέ-
δρου του ΤΕΕ/ΤΚΜ.
Η Δημοκρατία, για να λειτουργήσει, χρειάζεται
... ένα σύνολο υγιών θεσμών
... ένα σύνολο πολιτών που να κατανοεί επαρκώς 
τις αρχές της δημοκρατίας
... υψηλή ποιότητα ηγεσίας, τουλάχιστον στις κρί-
σιμες στιγμές ...
Συνάδελφοι
Με αφορμή όσα διαδραματίστηκαν στην τελευ-
ταία Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας (2/2/09) 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ, κατά την οποία η πλειοψηφία των 
συναδέλφων (20 έναντι 12 λευκών και μίας αρνη-
τικής ψήφου) επέλεξαν (ψήφισαν) να συνεχίσουν 
να εφαρμόζουν παράνομη και καθ’ υπέρβαση 
του Νόμου διάταξη του Κανονισμού και μάλιστα 
ερμηνεύοντάς την κατά το δοκούν, εκτιμώ, ότι θα 
πρέπει να πληροφορηθείτε τα εξής:
1. Εδώ και περίπου 8 μήνες, με πολλές αναφορές, 
ερωτήσεις, επερώτηση και συνεχείς οχλήσεις 
μου προς όλα τα αρμόδια όργανα, έθεσα θέμα 
για τη νομιμότητα διάταξης του άρθρου 20 του 
Κανονισμού Λειτουργίας της Αντιπροσωπείας του 
ΤΕΕ που αφορά στην αντικατάσταση μελών της 
Διοικούσας Επιτροπής. Και συγχρόνως έθεσα και 
θέμα για την ερμηνεία της εν λόγω διάταξης από 
τα όργανα του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Η Διοίκηση του ΤΕΕ/
ΤΚΜ και το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας, όχι 
μόνο δεν επεδίωξαν
αλλά αντίθετα απέφυγαν να ζητήσουν σαφή γνω-
μοδότηση από τη Νομική Υπηρεσία του ΤΕΕ και 
εφάρμοσαν την εν λόγω διάταξη όπως “βόλευε”, 
κατά παράτυπο και παράνομο τρόπο.
2. Η Διοίκηση του ΤΕΕ, παρόλες τις σχετικές κα-
ταγγελίες μου, που γνωστοποιήθηκαν ή απευθύν-
θηκαν προς αυτήν, σε καμία ενέργεια επίλυσης ή 
εξέτασης του ζητήματος δεν προέβη, επιτρέπο-
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ντας και ανεχόμενη την παράνομη σύνθεση και 
την παράνομη λειτουργία της ΔΕ. του ΤΕΕ/ΤΚΜ.
3. Η Γενική Γραμματεία Δημ. Έργων του ΥΠΕΧΩΔΕ 
(Διεύθυνση Δ16), ως Εποπτεύουσα Αρχή, πέραν 
μιας τυπικής γραφειοκρατικής διαχείρισης και 
διαβίβασης των καταγγελιών μου, καμία ουσια-
στική παρέμβαση δεν έκανε, αποδεχόμενη στην 
πράξη την παράνομη ενέργεια του ΤΕΕ/ΤΚΜ και 
την αδράνεια και την σιωπηρή αποδοχή της εν 
λόγω ενέργειας από το ΤΕΕ.
4. Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΚΜ, ως όργα-
νο αλλά και τα μέλη της ατομικά (η απόφαση ήταν 
ομόφωνη), σε συνεργασία και με συναίνεση επέ-
βαλαν και “έσυραν” τα μέλη της Αντιπροσωπείας 
σε ψηφοφορία, για το εν λόγω παράνομο θέμα και 
με εισήγηση επίσης παράνομη.
5. Η Αντιπροσωπεία, στη συνεδρίαση της 2/2/09 
ενέκρινε κατά πλειοψηφία την παράνομη εισήγη-
ση της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ, με 20 θετικές ψήφους 
επί 33 παρόντων μελών, με την εισηγητική αιτιο-
λογία και κατά την επικρατήσασα (υπερψηφισθεί-
σα) άποψη, ότι “είμαστε πολιτικό όργανο” και δεν 
πρέπει να μας απασχολεί το νομικό θέμα (!!!). Με 
άλλα λόγια και επί της ουσίας, η πλειοψηφία της 
Αντιπροσωπείας αποφάσισε και έκανε δεκτή την 
εισήγηση της Δ.Ε., “νομιμοποιώντας” την, με πα-
ράνομη απόφασή της. Έτσι, (νομίζει και πιστεύει 
ότι), δια της πλειοψηφίας απάλλαξε των ευθυνών 
της την Δ.Ε. αλλά και τον εαυτό της (!!!). Και το 
χειρότερο όλων, θεωρήθηκε από τη συντριπτική 
πλειοψηφία της Αντιπροσωπείας, ότι η διαδικα-
σία αυτή είναι νόμιμη και μάλιστα αυτονόητο δι-
καίωμά της.
6. Η άκρως αντιδημοκρατική συμπεριφορά και 
νοοτροπία από τις οποίες διαπνέονται και διακατέ-
χονται η Διοίκηση του ΤΕΕ/ΤΚΜ, το Προεδρείο της 
Αντιπροσωπείας και η πλειοψηφία των μελών της 
Αντιπροσωπείας, όπως αποδεικνύεται στην πράξη, 
παρά τις δημοκρατικές “κορώνες” που εκτοξεύο-
νται από όλες και προς όλες τις κατευθύνσεις, θε-
ωρούν και μάλιστα αυτονοήτως, ότι κατά την (δική 
τους) δημοκρατική αντίληψη, η πλειοψηφία μπορεί 
να επιβάλλει οτιδήποτε, ακόμη και παράνομο. Μά-
λιστα, όλοι διεκδικούν την αποκλειστικότητα της 
προάσπισης της Δημοκρατίας και διακηρύσσουν 
τις αποκλειστικές “δημοκρατικές” τους αρχές 
αλλά δεν γνωρίζω από ποια Σχολή Δημοκρατίας 
πήραν πτυχίο και διδακτορικό. Εκείνο που γνωρίζω 
είναι, ότι ο σεβασμός του Νόμου είναι το πρώτιστο 
μέλημα της Δημοκρατίας και κάθε Δημοκράτη και 
ότι κάθε αντίθετη προς τη νομιμότητα πλειοψηφία 
προσιδιάζει στην ουσία με “χούντα”.
7. Πριν από τις εκλογές των οργάνων του ΤΕΕ/
ΤΚΜ, είχα από τους επικεφαλής όλων των πα-
ρατάξεων την διαβεβαίωση, ότι όλοι θα υπερα-
σπιστούν τη νομιμότητα. Τελικά διαπίστωσα, ότι 
η μόνη συναίνεση που επιτεύχθηκε και μάλιστα 
κατ’ επανάληψη, ήταν προς ευτελισμό της (της 
νομιμότητας). Απευθύνω την παρούσα, ως «ανοι-
κτή επιστολή», μη έχοντας πλέον κανέναν άλλον 
τρόπο αντίδρασης και επιβολής της νομιμότητας 
στην “πλειοψηφία” της Αντιπροσωπείας.
Παρακαλώ για την δημοσίευση της παρούσης στο 
«Τεχνογράφημα» για να λάβουν γνώση οι συνά-
δελφοι που θα την διαβάσουν, για τον τρόπο λει-
τουργίας των αιρετών εκπροσώπων τους και των 
οργάνων του ΤΕΕ/ΤΚΜ και του ΤΕΕ. n




